ЕГЭ
Единый государственный экзамен (ЕГЭ) — это форма государственной итоговой аттестации (ГИА) по образовательным программам среднего общего образования.

При проведении ЕГЭ используются контрольные измерительные материалы (КИМ), представляющие собой комплексы заданий стандартизированной формы. Для оформления ответов на задания КИМ используются специальные бланки.

ЕГЭ по всем учебным предметам, кроме иностранных языков, проводится в письменной форме на русском языке. ЕГЭ по иностранным языкам проводится в устной и письменной форме.

ЕГЭ организуется и проводится Федеральной службой по надзору в сфере образования и науки (Рособрнадзором) совместно с органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации, осуществляющими государственное управление в сфере образования.

ЕГЭ проводится по 15 учебным предметам:

· Русский язык
· Математика
· Физика
· Химия
· История
· Обществознание
· Информатика и информационно-коммуникационные технологии (ИКТ)
· Биология
· География
· Английский язык
· Немецкий язык
· Французский язык
· Испанский язык
· Китайский язык
· Литература
Для получения аттестата выпускники текущего года сдают обязательные предметы — русский язык и математику. Другие предметы ЕГЭ участники сдают на добровольной основе.

Нормативно-правовые документы
Приказы и методические документы

Демоверсии, спецификации, кодификаторы
В данном разделе представлены документы, определяющие структуру и содержание контрольных измерительных материалов единого государственного экзамена.

Перспективные модели
Перспективные модели измерительных материалов для государственной итоговой аттестации по программам среднего общего образования (не ранее 2022 года) опубликованы для общественно-профессионального обсуждения.

Для предметных комиссий субъектов РФ
Методические материалы для председателей и членов РПК по проверке выполнения заданий с развернутым ответом ЕГЭ

Аналитические и методические материалы
Методические рекомендации для учителей, подготовленные на основе анализа типичных ошибок участников ЕГЭ

Видеоконсультации разработчиков КИМ ЕГЭ
В данном разделе специалистами ФИПИ для вас собраны актуальные материалы, которые помогут подготовиться к единому государственному экзамену.

Открытый банк заданий ЕГЭ
Новая версия открытого банка заданий
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