
Классный час в 9А классе "Молодежные группировки"
Классный руководитель: Алисова Н.С.

Цель: 
· 
Познакомить учащихся с особенностями молодежной субкультуры, течениями, традициями; 


Задачи: 
· 
Сформировать понятие группа, коллектив, объединение.

· 
Научить оценивать последствия участия в антиобщественной деятельности группировок.

· 
Воспитывать правовую культуру учащихся.

· 
Научить учащихся выделять главное, обобщать полученную информацию.


Здравствуйте, ребята! Приветствую вас на нашей встрече. Всех нас присутствующих объединяет одно: все мы родом из детства. Но в то же время все мы разные. Не только внешне отличаемся друг от друга, но у каждого свой внутренний мир, который и определяет жизнь человека, его поведение, успехи и неудачи. Да! Ведь главное – это когда тебя понимают. Поэтому люди и объединяются в группы по интересам – и дети, и подростки, и молодежь, и взрослые, и даже убеленные сединами старики. В зависимости от того, какие интересы положены в основу организации, возникают и различные типы объединений. Вот сегодня мы и поведем разговор о молодежных субкультурах.

- Давайте проведем анкетирование.

Анкета.

1.Знаете ли вы что такое субкультура? 

2. Ваше отношение к ним? 

3. Ваши знакомые или друзья состоят в каком- либо обществе, течении? 

4. Есть ли у вас желание участвовать в таком движении? (Если да, то, в каком?)

- Продолжим тему нашей встречи. 

- Кто такой подросток?

Подросток – понятие одновременно биологическое и социальное.

Подросток биологически – это юноша или девушка в возрасте от 13 до 19 лет. Подросток социально – это:

· 
Учащийся старших классов общеобразовательной средней школы, колледжа, ПТУ, 1-2 курсов ВУЗов или начавший трудовую деятельность, но не достигший в полном объеме экономической активности;

· 
Не имеет собственной семьи (не родительской) и собственных детей или имеет, но не несет какой-либо ответственности за них;

· 
Ролевая промежуточность между ролью ребенка и ролью взрослого;

· 
Определение собственного социального статуса.


- Молодежная субкультура, что это такое?
· 
Субкультура – это часть общей культуры, системы ценностей, обычаев, традицией, присущие большой социальной группе. Данные объединения могут быть легальными и нелегальными, т.е. формальными и неформальными.


– Как вы думаете, что значит формальные и неформальные молодежные объединения?

· 
Формальные – детские и молодежные организации, деятельность которых регулируется государством, законами и правовыми документами (уставом, положением, планом работы и т.д.) Виды: политические, правозащитные, спортивные, досуговые, экологические, религиозные. 

· 
Неформальные – отличаются от других своими взглядами, принципами, убеждениями. Создают группы, имеют свой имидж, имеют свою символику и атрибуты, обязательно есть лидер.


- Каковы причины возникновения неформальных объединений? 

· 
социальная несправедливость;

· 
кризис общества и семьи;

· 
бюрократизм государства и общественных организаций (особенно учебно-воспитательных учреждений);

· 
не разработанность систем социального воспитания;

· 
плохая организация досуга;

· 
разочарование молодежи в нравственных идеалах и ценностях общества;

· 
формирование взглядов и норм, вступающих в противоречие с общепринятыми взглядами и нормами.


– То есть «уйти в неформалы» молодых людей может побудить:
· 
внутреннее одиночество

· 
потребность в друзьях

· 
конфликты в школе и дома

· 
недоверие к взрослым

· 
протест против лжи

· 
просто «не знают, как жить дальше»

· 
потребность в гетеросексуальных контактах.


- Кто такие неформалы?
· 
Неформалы — это те, кто выбивается из формализованных структур нашей жизни. Не вписываются в привычные правила поведения. Стремятся жить в соответствии со своими собственными, а не чужими, навязываемыми извне интересами. 

· 
Особенностью неформальных объединений является:


- добровольность вступления в них и устойчивый интерес к определенной цели, идее; 

- соперничество, в основе которого лежит потребность самоутверждения. 

· 
Молодой человек стремиться сделать что-то лучше, чем другие, опередить в чем-то даже самых близких ему людей. Это приводит к тому, что внутри молодежные группы неоднородны, состоят из большого числа микрогруппировок, объединяющихся на основе симпатий и антипатий. 

· 
Они очень разные – ведь многообразны те интересы и потребности, ради удовлетворения которых тянутся друг к другу, образуя группы, течения, направления. Каждая такая группа имеет свои цели и задачи, иногда даже программы, своеобразные «правила членства» и моральные кодексы. 


– Какие вы знаете неформальные молодежные объединения? (Рокеры, байкеры, эмо, скинхеды, панки, фрики, толкиенисты и др.)

- Одно из названных вами неформальных объединений байкеры.

Байкеры (англ. biker, от bike motorbike motorbicycle “мотоцикл”) – любители и поклонники мотоциклов. В отличие от обычных мотоциклистов, у байкеров мотоцикл является частью образа жизни.

– ^ Знаете ли вы, где зародилось байкерское движение?

Байкерское движение зародилось в США, проникло в Европу и какое-то время входило в состав субкультуры, когда байкеры были разделены на несколько агрессивных и враждующих группировок. 

Байкеры объединяются в клубы, которые в подавляющем большинстве случаев, носят мирный характер.

–  Каков внешний вид байкера?

Бандана – головной платок темных тонов, завязанный на пиратский манер на затылке или вязаная шапочка; “косуха” – кожаная куртка с замком наискосок или кожаная мотокуртка (часто поверх мотокуртки надевается джинсовая или кожаная жилетка без рукавов с “цветами” (символикой мотоклуба), кожаные штаны). Байкеры часто отпускают длинные волосы, усы, бороды, для защиты глаз от ветра носят очки, нередко игнорируют шлемы. Кожаная одежда обычно используется в прохладных регионах, в теплых странах байкеры ездят в джинсовых одеждах. Тем не менее, в среде байкеров такой внешний вид не всегда является обязательным. Байкер может носить спортивную мотоодежду и экипировку).

–  А знаете ли вы, почему символом байкеров является череп? 

Изображение черепа обычно символизирует бесстрашие перед лицом опасности и смерти. Другой смысл использования символа черепа у байкеров — защита от смерти. Существует поверие, что когда приходит Смерть, она оставляет на умершем свой знак – череп, а если на человеке уже есть этот символ, она думает, что здесь уже была и не трогает человека.

Не раз приходилось слышать, что байкеры – просто сумасшедшие люди, которым надоело жить. Более того, для большинства сторонних наблюдателей эти “всадники ночи” кажутся бездельниками, у которых действительно только ветер в голове. На самом деле тунеядцам среди байкеров делать нечего. Убеждаешься в этом, узнав хотя бы, сколько стоит хороший мотоцикл и сколько средств уходит на его содержание и бензин, во что обойдется вся экипировка стильного байкера.

Среди “железных братьев” много бывших офицеров, юристов, экономистов, художников, дизайнеров…

Философия байкерства – это гимн мужественности и братству.

- Еще одни представители черного цвета- рокеры. 

Рокеры (англ. rockers) — молодые поклонники рока (рок-тинэйджеры), отличающиеся вызывающей манерой поведения (например, танцы между рядами кресел во время выступления рок-группы), одеждой (кожаная куртка со множеством молний, карманов и надписей, перчатки, джинсы или кожаные штаны, фуражка полувоенного образца — многое потом перешло в моду "металлистов").

- Когда появились рокеры?

Слово рокеры, изначально, служило для определения британской молодежи в Британии в шестидесятых годах прошлого века. Они позволяли себе рассекать по дорогам на мотоциклах весьма не почтительно. Их течение появилось в пятидесятых годах, в эпоху рок-н-ролла. Однако первых рокеров объединяет только один принцип- манера езды на мотоцикле, а уж потом появилось такое понятие как стиль. Эти ребята могли разъезжать со скоростью 160 километров в час по окружным дорогам Лондона.

- Какие они - рокеры?

Стиль рокера породили необходимость и практичность. Рокеры носят кожаные мотоциклетные куртки, в изобилии украшенные кнопками, заплатками, нашивками и булавками. Прическа рокеров может, в принципе, зависеть от личных предпочтений, но нередко о ней говорят как о сглаженной или, наоборот, усиленной прическе в стиле помпадур, которая характеризует представителей рок-н-ролла пятидесятых годов. 

Главным сегментом рокерской субкультуры в СССР, стала именно музыка. Но помимо позитивного отношения к музыке, у рокерской культуры есть и другая сторона. Это злоупотребление наркотиками, алкоголем, сигаретами. В отличие от других субкультур именно этой свойственно пропагандировать губящие здоровье вещи. В идеале, рокер- это начитанный человек, который разбирается в общественной ситуации, умеет самостоятельно мыслить и делать выводы, которые излагает в соответствующих текстах, положенных на музыку. С такими легендами рока ассоциируется у нас Виктор Цой, Вячеслав Бутусов, Андрей Макаревич и другие. Русский рок это отдельное понятие, не имеющее аналогов, зато очень уважаемое в остальном мире. 

- Другим из популярных молодежных движений являются панки.

Панки (в переводе с англ. слова punk — отбросы) — субкультура, возникшая в середине 1970-х годов в США и в Великобритании, характерной особенностью которой является любовь к быстрой и энергичной рок-музыке (панк-року) и свободе, протест против консерватизма, авторитаризма, национализма и радикального капитализма, а также приверженность идеалам антирасизма и антифашизма.

Их лозунг: "Все мы разные, все мы равные!" 

Панк – это не только стиль музыки и внешний вид, но и определенные идеи бунтарского содержания. 

По возрасту панки-преимущественно старшие подростки. В качестве лидера выступают парни.

–  Каковы отличительные черты панков?

Обращают на себя внимание прически: гребень, чуб, ирокез. Одежда панков: кожаный пиджак на голое тело, одежда из холщовой ткани. Серьги на лице и в ушах. Они используют шокирующие предметы в качестве украшений. Это могут быть цепочки, булавки, лезвие бритвы. 

Желание панка любым путём привлечь к себе внимание окружающих людей, как правило, приводит его к эпатажу, вычурному и скандальному поведению.

–  Откуда пришло это направление молодежной субкультуре?

Считается, что субкультура панков зародилась в Нью-Йоркской богеме, однако свое истинное рождение обрела в Великобретании, в Уэльсе в 1 половине 30-х годов. Это были люди, проживающие в бедных районах: дети угольщиков, они свободно курили опиум, употребляли токсические вещества. Их средством к существованию был бандитизм.

В настоящее время панки делятся на две возрастные группы: первая – подражает панкам 30-х годов, вызывающе одеваются, редко моются, хулиганят, используют в речи мат, курят травку, слушают панк и панк – рок. Вторая группа – это люди постарше, они совсем не агрессивные, к музыке относятся серьезно.

- Кто такие гопники? 

Гопник - представитель субкультуры, которая образовалась в результате инфильтрации криминальной эстетики в рабочую среду. Близи к хулиганам. Гопников отличает применение воровского жаргона, очень низкий уровень интеллектуального и духовного развития, склонность к насилию, пренебрежительное отношение к правопорядку в целом, а также к милиции, и законопослушным гражданам. В отличие от большинства неформалов и объединений молодежи гопники не присваивали остальному населению каких-либо названий и не выделяли себя в отдельную группу относительно всего населения. Таким образом, гопники не осознают себя как субкультуру. 

Интересно то, что сами гопники гопниками себя не называют, они называют друг друга «пацанами». Они проводят большую часть своего времени на улице, среди излюбленных мест - парки, скверы, автобусные остановки, гаражи и дворики при детских садиках. Гопниками, как правило, становятся дети из неблагополучных семей. Еще, выращиванию гопников способствует наше государство, средство массовой информации и массовая культура в целом. Например, просмотр телесериалов про бандитов, фильмы с насилием и жестокостью и многое-многое другое. 

- Как выглядят гопники?

Обычно они одеты в спортивные костюмы, кепка или бейсболка, а также дешевые кроссовки. 

Гопников характеризует развязная походка, фамильярное обращение к людям. Они с детства прибывают на улице и привыкли проводить время в подворотнях. Так же гопников отличает матерная и примитивная лексика, с обилием слов – паразитов («типа», «короче», «в натуре»). У них нет семейных ценностей, и они потребительски относятся к женщинам. Пропагандируют употребление алкоголя и курение, а также любовь к блатной музыке. Гопники любят носить вещи не сочетаемых стилей, например спортивного и делового, например спортивный костюм и туфли или наоборот, брюки с кроссовками и т.д.

- Поговорим о субкультуре скинхэдов, которая распространилась в последнее десятилетие по всей Европе, Северной Америке и другим континентам.

Есть молодежные группировки, говорить о которых больно и стыдно. Есть молодые люди, которые и сегодня кричат: “ Хайль Гитлер”, носят свастику, ненавидят людей других национальностей и используют вполне фашистские методы. Скинхэды получили свое название по внешнему виду: а именно по шарообразным и бритым головам. Это представители рабочего класса, субкультура которых была основана в Великобритании в шестидесятых годах прошлого века. 

В России наиболее ярко представлены агрессивные направления, что может быть вызвано обилием приезжих людей, составляющих национальные меньшинства. Обычно они ходят толпой и отличаются агрессией. Иногда их называют «очистителями леса», что значит, не признают другие нации и не позволяют им спокойно существовать в стране. Большое количество скинхэдов располагается в больших городах. Например, в Москве, в Санкт-Петербурге, и т д.

- Как выглядят скинхеды?

Главным внешним признаком скинхэдов является их прическа. Волосы очень коротко подстрижены, или выбриты некоторые участки головы. Облачены скинхэды в плотные кожаные куртки черного или зеленого цвета. На ногах тяжелая обувь, напоминающая армейскую, часто с титановыми пластинами. У представителей этого направления в большом почете татуировки. Также как и у всех субкультур, у скинхэдов есть своя музыка, например ска, реггей и т. д. 

– ^ Как вы думаете, что их объединяет?

Скинхедов объединяет отсутствие внутренней культуры, образования, желание проявить свои способности в совершении насильственных действий по отношению к более слабым. Основой идеологии является воинствующий национализм и расизм. Культовым политическим деятелем для них является Адольф Гитлер.

- Послушайте как о них писал Е. Евтушенко в стихотворении “ В день рождения Гитлера”:

Под всевидящим небом России 

^ Эта жалкая кучка парней и девчонок не просто жалка,

И сережка со свастикой крохотной – знаком нациста, расиста.

Из проколотой мочки торчит у волчонка, а может быть, просто щенка.

Чуть враскачку стоит и скрипит своей черной, из кожзаменителя курткой.

^ Соблюдает порядок. На пушку его возьмешь.

Он стоит посреди отягченной братскими могилами Родины.

Инвалиду он цедит: “Папаша, хиляй, отдыхай…

Ну чего ты шумишь? – 

Сплошное вхай – вхай..!”

- Вы, наверное, все знаете Жанну Агузарову, или может быть слышали ее песни, а кто-то, возможно, и является поклонником ее таланта. С каким молодежным объединением вы соотнесете ее музыку и внешность? 

Эмо (англ. Emo, сокращение от “эмоциональный”) – термин, обозначающий особый вид хардкор-музыки, основанный на сокрушительных сильных эмоциях в голосе вокалиста и мелодичной, но иногда хаотичной или полностью отсутствующей музыкальной составляющей. Визг, плач, стоны, шепот – отличительные особенности этого стиля. Тексты песен носят личный характер – о переживаниях автора, а в некоторых случаях о политике. Эмо - музыка появилась в 80-х годах двадцатого века в США - как одно из ответвлений тяжелого рока. Любовь и смерть – любимый сценарий эмо - музыкантов, которым свойственны к тому же романтизм, утонченность чувств и чистое, детское восприятие мира. 

Субкультура поклонников эмо носит название эмо-киды.

Чтобы в полной мере выплеснуть свои эмоции и чувства, эмо-киды пишут стихи и песни, увлекаются фотографией и рисованием.

- А кто же такой эмо-кид? 

Если дословно переводить каждое слово, то выясняется, что эмо – это эмоции, а кид – это ребенок. Вместе получается эмоциональный ребенок. Но в эмовском направлении это значит, что каждый из нас в душе остается ребенком. Эмо-киды, как дети воспринимают мир. Они находят радость в каких-то мелочах, и даже самая незначительная потеря или неудача может их очень сильно огорчить. 

Существует стереотипное представление об эмо, как о плаксивых мальчиках и девочках. В первую очередь для представителей этой субкультуры основными ценностями являются: разум, чувства, эмоции. Умение сочетать эти 3 компонента, и есть основная суть эмо. Эмо-кид ранимый депрессивный человек, мечтающий на самом деле о чистой и счастливой любви. 

–  Можете ли вы перечислить отличительные черты во внешности эмо?

Представители этого течения, как правило, носят черные или розовые волосы, косые челки, закрывающие пол-лица (символ того, что эмо-кид открыт миру только на половину), а сзади короткие волосы, торчащие в разные стороны. У девушек возможны детские, смешные прически – два маленьких хвостика, яркие заколочки по бокам, бантики и сердечки. Черно-розовая одежда означает смешанность чувств, (т.е. черный означает депрессию, а розовый - радость и прочие положительные эмоции.) также, эмо-киды густо подводят глаза черным карандашом и красят ногти черным лаком независимо от пола. Еще отличительной чертой представителя эмо является пирсинг, что означает отсутствие страха перед болью. Его в основном делают на лице. Также наличие ярких значков и разноцветных браслетов и бус. Характерная для эмо обувь – кеды. 

Классическая одежда эмо, это одежда в черно-розовой гамме, где узоры так же двухцветные. Различные повязки на руках и запястьях, пояса с железными бляшками, перчатки без пальцев, рюкзак с различными значками Эмо. Среди эмо можно увидеть парня в узких джинсах, но так же можно встретить молодежь эмо, которые предпочитают носить много железных заклепок на джинсах. Браслеты на руках с черепами, ногти черного или серебристого цвета.

- Выделяются среди субкультур хиппи. 

Человек, порвавший со своей средой и ведущий бродяжнический образ жизни в знак протеста против сложившихся отношений в обществе, бросающие ему вызов своей пассивностью и бездеятельностью

-  Какие они?

Внешне их узнают по неряшливой одежде, длинным непричёсанным волосам, определенной атрибутике: обязательные голубые джинсы, вышитые рубашки, майки с надписями и символикой, амулеты, браслеты, цепочки, иногда-крестики. Символом хиппи на долгие годы стал ансамбль «Битлз» и особенно его песня «Земляничные поляны навсегда». Взгляды хиппи заключаются в том, что человек должен быть свободен, прежде всего, внутренне, даже в ситуациях внешнего ограничения и закабаления. Раскрепоститься в душе – вот квинтэссенция их взглядов. Они считают, что человек должен стремиться к миру и свободной любви. Хиппи считают себя романтиками, живущими естественной жизнью и презирающими условности «добропорядочной жизни мещан». Стремясь к полной свободе, они склонны к своеобразному бегству от жизни, уклонению от многих социальных обязанностей. Хиппи используют медитацию, мистицизм, наркотики как средства, позволяющие добиться «открытия самого себя». 

Новое поколение тех, кто разделяет философские поиски хиппи, часто именует себя «системой» (системные ребята, пиплз, пиплы). «Система» — это не имеющая чёткой структуры неформальная организация, в которую входят люди, разделяющие цели «обновления человеческих отношений» через добро, терпимость, любовь к ближнему. 

Хиппи делятся на «старую волну» и «пионеров». Если старые хиппи в основном проповедовали идеи социальной пассивности и невмешательства в общественные дела, то новое поколение склонно к достаточно активной социальной деятельности. Внешне они стараются иметь «христианский» облик, походить на Христа: ходят по улицам босиком, носят очень длинные волосы, подолгу не бывают дома, ночуют под открытым небом. 

- Еще, есть такое направление, как готы. 

Они пришли на смену панкам в 1979 году в Великобритании. Эта субкультура пережила многих своих одногодок, и продолжает развиваться. Ее образная система и культурные предпочтения ясно демонстрируют связь с идеалами литературы готического стиля, датируемой девятнадцатым веком.

- Какой стиль предпочитают готы?

Готам свойственно носить одежду в черных тонах, равно как цвет волос и грим. Стиль одежды может варьироваться от панковского до средневекового. Кроме того, здесь можно встретить наряды викторианской эпохи. Девушки носят корсеты, кожаные юбки или длинные платья, а мужчины готы предпочитают черные плащи, или камзолы с черным поднятым воротником. Общая тенденция заключается в печальных, иногда даже скорбных, мистических мотивах и внешнем виде. У готов есть странное притяжение ко всему мрачному и таинственному. Их стиль отличается темными цветами, траурностью, иногда в сочетании с эротизмом. В образе типичного гота присутствуют черные волосы, черные ногти, яркие подведенные глаза черным карандашом. Прическа играет огромную роль. В основном это длинные прямые волосы, или большой пучок, поднятый вверх гелем. Украшения готы предпочитают из серебра, в виде различных символов смерти. Украшения с черепами, гробами, крестами, и т. д. Также у готов существует любовь к кладбищам, надгробиям и склепам. К чисто готическим символам можно отнести летучих мышей, вампиров и тому подобные изображения. 

–  Кто знает, что означает слово фрик?

Фрик - (англ. freak — чудак, странный человек, устаревш. инвалид, урод, выступающий в цирке или шоу).

– Знаком ли кто из вас с данной молодежной субкультурой?

Фрик-культура – это культура смелых и абсолютно отвязных людей. “Фрик” в переводе с жаргонного английского – “бешеный”, “неадекватный”, “сумасшедший”. Фрики – это экзальтированные, экстравертные персонажи.

–  Когда возникло данное направление?

Фрики – это направление в молодежной субкультуре конца ХХ века. Это люди, которые выглядят (или являются на самом деле) сумасшедшими, совершенно не считаются с общепринятыми канонами внешнего и морального облика. Это люди, которые могут пойти на работу в пижаме, зимой – босиком, на светский раут – в валенках и телогрейке. 

Из общей серой массы фриков выделяет не только внешний вид, но и своеобразные взгляды на окружающий мир. Этих причудливых персон невозможно не заметить, они всегда выделяются своим внешним видом. 

Чаще всего, люди, которые являются фриками, люди творческие – художники, музыканты, стилисты, певцы, но иногда простые ботаники!!!!!! 

И вообще Фрики – большие фантазеры по теме “как развлекаться”, “в чем развлекаться” и “где развлекаться”. 

- Ребята, какие фильмы вы можете вспомнить, в которых встречаются подобные субкультуры? 

(«Авария – дочь мента», «Стиляги», «Черный бумер»).

- А сейчас я предлагаю вам выполнить тест. Соотнесите, какая музыка подошла бы каждому из молодежных неформальных объединений.

Соотнесите музыку и молодежную субкультуру.
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Стиль Oi

- Ответьте на вопрос: Какими могут быть последствия деятельности антиобщественных группировок? 
	
Члены группировки
	
Окружающие люди
	
Территория, где находится группировка

	


Нарушение закона

Заключение под стражу

Отбывание срока наказания

в тюрьме

Учеба в спецшколах

Заболевания нервно-психической сферы

Физические увечья

Тяжелые последствия употребления алкоголя и наркотиков
	


Страх

Насилие

Нанесение морального и материального ущерба

Избиения

Убийства

Похищения людей

Угон автотранспорта
	


Зона особого риска

Испорченные телефоны-

автоматы

Постоянные кражи и ограбления (квартир, магазинов и

т. д.)

Неспокойная обстановка на

улице, особенно в вечернее

время

Разломанные скамейки в

парках

Надписи на стенах подъездов, лифтов

Разгромленные детские

площадки



Этот список можно продолжить.

- Некоторые советы, позволяющие противостоять давлению антиобщественных группировок

Как избежать риска:

· 
Не приносите деньги или другие ценности в учебное заведение.

· 
Не посещайте мест, где могут собираться члены группировок.

· 
Не носите одежду, как у членов банды.

· 
Не выражайтесь так, как принято в банде.

· 
Не имейте при себе ножей и газовых пистолетов.




В целях безопасности:

· 
Выбирайте друзей, не имеющих отношения к банде.

· 
Не посещайте сомнительные места в одиночку.

· 
Возвращайтесь домой вовремя.

· 
Помните, что под воздействием алкогольного и наркотического опьянения вы можете совершить противоправные действия, которые могут быть использованы против вас членами группировок.

· 
Участвуйте в художественной самодеятельности школы, посещайте спортивные
секции, входите в те коллективы, которые бы смогли удовлетворить ваши потребности в признании, доверии, уважении и любви.

· 
Если возникла опасность насилия со стороны других людей, обратитесь за советом
или помощью к людям, которым вы доверяете: родителям, друзьям, учителям, психологу школы, сотруднику милиции, работникам психолого-медико-педагогического центра, в социально-реабилитационные центры для несовершеннолетних, звоните по телефону доверия.




Вывод:

Ребята, наша встреча проходит под девизом “Счастье, когда тебя понимают”. Но очень часто между детьми, входящими в какую-то группировку, и их родителями нет взаимопонимания, доверия, в результате чего возникают конфликтные ситуации, которые зачастую имеют печальный конец: дети уходят из семьи, бомжуют, вступают на путь наркомании, попадают в различные неприятные ситуации.

У каждого человека есть заветные желания и мечты, которые должны воплотиться в жизнь. Общение с людьми и реализация своих желаний развивает у человека чувства собственного достоинства и самоуважения. Например:

· 
желание нравиться;

· 
желание быть кому-то необходимым и нужным;

· 
желание быть известным

· 
желание общаться с интересными людьми и др.


Удовлетворить чувство общения можно не в антиобщественных молодежных группировках, а в спортивном, творческом коллективах, в дружбе со своими одноккурсниками. Еще одна причина, по которой молодые люди становятся членами антиобщественной группировки, заключается в том, что они надеются тем самым обеспечить себе защиту. Определите разницу между бандой (группировкой) и нормальным, естественным объединением людей. Деятельность группировки включает в себя совершение противоправных действий, в то время как участие в нормальных объединениях людей способствует развитию личности.

- Спасибо за внимание.
