Учебные предметы, курсы, дисциплины (модули), предусмотренные основной образовательной программой начального общего образования:
[bookmark: _GoBack]русский язык, литературное чтение, родной язык (русский), литературное чтение на родном языке (русском), м иностранный язык (английский), иностранный язык (немецкий), математика, окружающий мир, технология, изобразительное искусство, музыка, физическая культура ОРКСЭ.
Учебные предметы, курсы, дисциплины (модули), предусмотренные основной образовательной программой основного общего образования:
Русский язык, литература, родной язык (русский), родная литература (русская), иностранный язык (русский), родная литература (русская), иностранный язык (немецкий), иностранный язык (английский), второй иностранный язык (немецкий), второй иностранный язык (английский), математика, алгебра, геометрия, физика, информатика, химия, биология, обществознание, география, всеобщая история, история России, ОДНКНР, технология, физическая культура, ОБЖ, изобразительное искусство, музыка.
Учебные предметы, курсы, дисциплины (модули), предусмотренные основной образовательной программой среднего общего образования:
Русский язык, литература, родной язык (русский), иностранный язык (английский), иностранный язык (немецкий), математика, информатика, химия, биология, история, право, обществознание, география физическая культура, ОБЖ.
