О работе над проектом « Ветер перемен в организации комфортного и безопасного школьного пространства»


Команда гимназии с. Боринское, участвующая в федеральном проекте «Вклад в будущее», перешла к активной фазе разработки проекта «Ветер перемен в организации комфортного и безопасного школьного пространства».
На первом этапе мы определили, насколько комфортна и безопасна существующая  школьная среда для всех участников образовательного процесса и, соответственно, может ли она быть личностно-развивающей средой.
Рабочая группа проекта, в состав которой вошли гимназисты, педагоги и родители, определила возможности, условия и основные направления совершенствования совместной деятельности по формированию комфортной безопасной среды для всех участников образовательных отношений и приступила к активной разработке проекта.
[bookmark: _GoBack]В настоящее время мы участвуем в вебинарах, консультируемся на форумах, делимся возникающими идеями и ждем интересных предложений по теме проекта от всех участников образовательных отношений.
Считаем, что реализация проекта поможет нам сформировать в гимназии личностно-развивающую среду, правильно и с пользой организовать школьное пространство и сделать пребывание в гимназии по-настоящему комфортным и безопасным.
