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Переход  к новым образовательным стандартам определяет содержание основного общего образования, ориентированного на достижение личностных, предметных и метапредметных результатов, включающей формирование компетенций учащихся «в области учебно-исследовательской и проектной деятельности» [5, с.22]. В этой связи актуальной становится исследовательская краеведческая работа со школьниками. 

Кроме того, Федеральным стандартом основного общего образования «предполагается разработка и реализации каждой школой междисциплинарных учебных программ, в том числе – программы «Основы учебно-исследовательской и проектной деятельности» [10, с.151]. Одной из форм реализации подобной программы может стать научное общество учащихся. Именно в нём должна формироваться система научно-исследовательской, проектной, творческой деятельности, которая даёт возможность «уже на школьной скамье провести небольшое научное исследование под руководством научного сотрудника, преподавателя университета или учителя своего общеобразовательного учреждения» [3, с.23]
Следует чётко разграничить такие понятия как «научное исследование» и «учебное исследование».  По мнению доктора педагогических наук, доцента Севастопольского филиала РЭУ им. Г.В. Плеханова О.Н. Головко учебное исследование «характеризуется созданием особых условий, при которых учащиеся исследуют уже известные объекты, свойства и явления окружающей действительности» [1, с.248]. В свою очередь, научное исследование она определяет как модернизацию имеющихся научных открытий, либо новое открытие. 
Кандидат психологических наук, профессор, заведующий кафедрой психологической антропологии Института детства МПГУ, главный редактор журнала «Исследователь» А.С. Обухов даёт определение более широкого понятия – учебно-исследовательская деятельность, определяя её «как творческий процесс взаимодействия учителя и учащихся по поиску решения (или понимания) неизвестного, в ходе которого осуществляется трансляция между ними культурных ценностей, результатом которой становится развитие исследовательской позиции к миру, другим и самому себе,  а также формирование (или расширение) мировоззрения» [4, с.147].
В настоящее время широкое распространение получил метод проектов. Цели проектной деятельности достаточно широки: «воспитание детей, способных быть самостоятельными в мышлении и действиях; развитие коммуникативных, исследовательских навыков, умений работать с информацией, формулировать проблемы и находить пути их решения; развитие критического мышления» [7, с.3]. В методическом аспекте, важно учитывать, что «метод проектов предполагает составление чёткого плана проводимых изысканий, ясного формулирования и осознания изучаемой проблемы, выработку реальных гипотез, их проверку в соответствии с чётким планом» [6, с.48].

Необходимо помнить, что «для успешного осуществления проектной деятельности требуется серьёзная подготовка учителя к планированию и организации учебного и внеклассного проектирования, его дидактическое, методическое и материально-техническое обеспечение» [2, c.17]. В этой связи в образовательных учреждениях, институтах повышения квалификации необходимо проводить теоретические и практические семинары ознакомительного, обобщающего характера, которые должны стать основой для подготовки специалистов по исследовательской и проектной деятельности. Формой обобщения опыта могут быть конференции. К примеру, региональная конференция, посвящённая 70-летию Победы, проведённая 6 ноября 2015 г. в ГАУДПО ЛО «Институте развития образования», стала опорной площадкой для обмена опытом по организации исследовательской и проектной деятельности для учителей истории.
Краеведческая работа в общеобразовательных учреждениях – это важная основа, на которой необходимо сегодня выстраивать весь образовательный и воспитательный процесс.  «Краеведческий компонент в системе среднего общего образования активно используется в школах города и области на протяжении ряда лет. Возрождение интереса к краеведению в школе – позитивная и значимая составляющая современного образования» [9, с.53].

В настоящее время во многих образовательных организациях базой для краеведческой исследовательской деятельности учащихся выступают школьные музеи, научные общества учащихся. 
В МБОУ гимназии имени Героя Советского Союза П.А.Горчакова с. Боринское (Липецкий район) сложилась своя система краеведческой работы. Для этого у нас имеется вся необходимая материально-техническая база. В гимназии есть: информационно-библиотечный центр с богатым фондом краеведческой литературы;  три музея: Музей крестьянского быта (создан в 2006 году),  Зал Боевой Славы (открыт в 2008 году), Комната Трудовой Славы имени Заслуженного учителя России Марии Филипповны Дмитриевой (действует с 2010 года) с огромным фондом краеведческих материалов, насчитывающих свыше 700 экспонатов; конференц-зал для возможности проведения заседаний научного общества, организации исследовательской деятельности и конференций. 

Любая краеведческая работа, системно проводимая в образовательном учреждении, опирается и зависит, прежде всего, от педагогов. В нашей гимназии центром краеведческой и исследовательской деятельности является научное общество учащихся «Гимназист», созданное и функционирующее с 2007 года. Оно представляет собой объединение педагогов и учеников, осуществляющее научную, исследовательскую, проектную деятельность, работу с одарёнными детьми. 
Целью создания научного общества является выявление и поддержка одарённых учащихся, развитие их интеллектуальных и творческих способностей, поддержка научно-исследовательской и проектной деятельности гимназистов, развитие личности, способной к самореализации в постоянно изменяющихся условиях.

К задачам создания и функционирования научного общества относятся: формирование системы научных взглядов учащихся; развитие интереса к исследованию окружающей естественной и социальной среды, к познанию мира, к углубленному изучению дисциплин; создание условий, способствующих повышению уровня образованности и культуры учащихся; создание и функционирование системы поиска и диагностики талантливых и одарённых детей; подготовка учащихся к выбору будущей профессии, оказание помощи в приобретении дополнительных знаний, умений и навыков в интересующей области; и др.

За 8 лет работы были созданы десятки проектов и исследовательских работ, которые успешно защищены не только на муниципальном, региональном, но и на Всероссийском уровне. За это время было проведено 8 научно-практических конференций.

В 2013-2014 гг. в научном обществе проведены структурные изменения. Изменились подходы к организации деятельности, появились новые проекты и детские объединения, действующие в рамках НОУ. В конференц-зале гимназии создан тематический стенд, посвящённый работе научного общества. На сайте гимназии появился отдельный раздел – Научное общество «Гимназист». В 2014 году было решено присвоить название конференции – «Открытие», поскольку именно это – главная  цель всех исследовательских, творческих и научных работ учащихся. 

Кроме того, решено сохранить интересные работы участников научного общества через издание сборников материалов. Так в прошлом году появился первый выпуск материалов работы научного общества, готовится к выпуску новые сборники, обобщающие опыт работы НОУ прошлых лет. 

В рамках научного общества «Гимназист» вот уже третий год реализуется социальный проект «Диспут» (совместно с редакцией областной газеты «Молодёжный вестник»). Его цель – создание условий для развития социальной и гражданской инициативности личности учащихся через организацию и проведение круглых столов с обсуждением актуальных проблем современности. Социальный проект «Диспут» предполагает организацию и проведение круглых столов по актуальным проблемам современности. Главным практическим результатом проекта является публикация материалов выступлений на страницах областного издания «Молодёжного вестника».

С 2014 года при научном обществе действует гимназическая видеостудия «Созвездие», в которой учащиеся имеют возможность научиться создавать видеопрезентации, фильмы, видеоролики на социальные и краеведческие темы.

В 2014-2015 учебном году главной темой работы научного общества стала 70-ая годовщина Победы в Великой Отечественной войне. В рамках юбилейной даты во всех классных комнатах, музеях, библиотеке, спортивных залах, конференц-зале были оформлены тематические стенды, книжные выставки, основанные на местном материале. На протяжении учебного года в гимназии прошёл цикл воспитательных мероприятий, акций, посвящённых 70-летию Победы.

 Творческий коллектив гимназической видеостудии «Созвездие» по итогам года создал цикл видеофильмов «Победа в сердце каждого», включающего видеозаписи литературно-музыкальных, историко-краеведческих композиций и мероприятий, спортивных праздников и соревнований, тематической экскурсии в областной архив, экскурсий в музеях гимназии, митингов у памятников в селе Боринское и Архангельские Борки, памятный видеоролик «Бессмертный полк», материалы которого собирала поисковая группа гимназистов. Десятки имён участников Великой Отечественной войны, памятных встреч и акций запечатлены нашими гимназистами.

Важнейшим событием года стала VIII научно-практическая конференция учащихся гимназии «Открытие», посвящённая 70-летию Победы в Великой Отечественной войне, которая состоялась 4-6 мая 2015 г. В ней приняли участие 28 учащихся, подготовивших 23 исследовательские работы и творческие проекты, научными руководителями выступили 15 педагогов.

Работа конференции проходила по 5 секциям. Большинство представленных работ так или иначе связаны с юбилейной датой. 

В секции «Первые шаги в науку» 7 учащихся начальной гимназии защищали свои проекты, посвящённые истории Великой Отечественной войны, «Филология и литературное краеведение» лучшей работой признана исследовательская работа по литературному краеведению «Солдатский фольклор в годы Великой Отечественной войны» (автор – ученица 11А класса Мишина Анастасия, научный руководитель – учитель русского языка и литературы Л.Н.Поваляева), занявшая 3 место на региональной научно-практической конференции «К вершинам знаний – 2015». А в секции «Историческое краеведение» одной из лучших работ стала исследовательская работа по краеведению «Боринская средняя школа в годы Великой Отечественной войны» Надежды Кузнецовой (научный руководитель – учитель истории А.Г.Трубицин).

В работе ученицы раскрывается актуальность исследования в связи с юбилеем Победы. Несмотря на то, что о войне написаны десятки книг, исследовательских работ, научных статей, в этой теме и сегодня остаются немало «белых пятен», которые необходимо восполнять. Малоизученными остаются факты из истории образовательных учреждений, их жизни в годы Великой Отечественной войны. Думается, что данное исследование может помочь дополнить, уточнить и открыть новые факты из жизни нашего края в 1941-1945 гг. Гипотеза исследования: изучая историю Великой Отечественной войны на примере образовательного учреждения можно увидеть и определить трудности и проблемы военного времени, определить роль и значение образования в годы войны, отдельных людей, благодаря которым наша страна одержала уверенную победу. Цель: изучить историю возникновения Боринской средней школы, жизнь образовательного учреждения в годы Великой Отечественной войны. Объект исследования: Боринская средняя школа. Предмет исследования: история возникновения школы, прошлое образовательного учреждения в самые трудные военные годы (1941-1945 гг.).

В ходе исследования нами были поставлены следующие задачи: изучить документы и материалы Комнаты Трудовой Славы по истории возникновения и развития школы в 1941-1945 гг.; найти и проанализировать архивные документы, газеты времён Великой Отечественной войны; найти имена и собрать информацию об участниках и тружениках тыла в годы Великой Отечественной войны – педагогов и учащихся школы. Методы исследования: описательный метод; метод анализа и синтеза; поисковый метод.

В своей работе автор опиралась на уже известные факты по истории школы, информация о которых хранится в Комнате Трудовой Славы имени Заслуженного учителя РСФСР Дмитриевой М.Ф. К исследованию привлекались архивные документы Государственного архива Липецкой области, Государственного архива новейшей истории Липецкой области, архивного отдела администрации Липецкого муниципального района, ранее не известные исследователям, газетные публикации военных лет (собранные в архивах и Центральной районной библиотеке с. Боринское). Все эти материалы позволяют более широко и полно представить историю школы, найти подтверждение ранее известным фактам, обнаружить новые вехи в истории нашего образовательного учреждения и родного края.

Таким образом, результатом её исследования можно считать также найденные новые источники по истории нашего края (архивные документы, ранее не использовавшие в исследованиях). Некоторые из них размещены в приложениях.
В ходе работы над исследованием были документально подтверждены ранее известные факты, а также установлены новые факты из жизни нашей школы. В частности, о регулярном проведении Дней школы, о встрече победителей в селе Боринское в июне 1945 г., о радиофикации школы ещё в 1935 г., установлены ранее неизвестные имена учителей – участников Великой Отечественной войны и др. Статьи директора школы С.Н. Лапшова о школьной жизни, найденные ученицей в подшивках газет военных лет, ещё раз показывают трудности и передают дух того времени, когда все силы были брошены на Победу. Практическим результатом работы стала школьная стенгазета «Боринская средняя школа в годы Великой Отечественной войны», которая размещена в фойе гимназии. Её главная цель – напомнить о войне, рассказать историю военного лихолетья на примере Боринской средней школы.

Ценность данной работы состоит в том, что её материалы легли в основу тематических и обзорных экскурсий по Комнате Трудовой Славы, их используют при подготовке классных часов, а также при создании фильмов о нашей гимназии. Также данное исследование планируется использовать при написании книги к 80-летию гимназии с. Боринское, юбилей которой намечается на 2016 год.

При организации исследовательской деятельности по историческому краеведению в нашей гимназии важное место отводиться работе с историческими документами. Кандидат исторических наук, профессор, заведующий кафедрой методики преподавания истории МПГУ М.Т.Студеникин определяет следующие этапы этой работы: «чтение и пересказ документа и составление по нему плана; объяснительное чтение с предварительной и заключительной беседой; самостоятельный разбор документа и ответы на вопросы к нему; сравнительное сопоставление двух дополняющих друг друга документов, характеризующих одно и то же событие; критическую оценку документа» [8, с.134]. 

Благодаря деятельности научного общества формируется собственная методическая база: создаются сборники материалов конференций, методические рекомендации для организации исследовательской деятельности, которые находят своё отражение в научно-методическом и педагогическом совете гимназии. Кроме того, формируется и пополняется база данных исследовательских работ и проектов (работы участников НОУ хранятся в фондах конференц-зала гимназии, используются педагогами в урочной и внеурочной деятельности).
Опыт работы НОУ «Гимназист» показывает, что данное объединение позволяет более эффективно организовать научно-исследовательскую и проектную деятельность, способствует формированию универсальных учебных действий учащихся, помогает обобщить и использовать в дальнейшем полученный опыт по организации исследовательской краеведческой работы. 
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